

强对流天来袭！蔬菜保供有备无患



本报讯(晚报记者 黄振)受东移江淮气旋影响,昨天迎来了4月以来最强的一轮降水,雨量和气势都加码,市气象局发布了雷暴大风黄色预警。记者了解到,本次强对流天气对农业并没有造成较大影响,眼下,农民们正在抢抓农时忙生产。

“提前一天通过排涝站把河道水位降低了20厘米,大大缓解了种植基地内的排水压力。”昨天,益家康蔬菜种植基地种植技术负责人殷晓丹告诉记者,园区遭遇了短时间的强降雨,降水量在五六毫米,大家有序应对。他表示,前一晚从气象部门获悉25日无锡可能经历一次强对流天气,于是在当晚7点20分把天气预报信息精选后推送到了菜农微信群,25日早上9点,他再次把“雷暴大风黄色预警”信息发送给菜农,提醒种植户注意防范。

在万寿河蔬菜园区,也是一片忙于生产的景象。园区负责人郜士团介绍说,眼下正是茄果类成熟季的前期,在收到上级农林部门的天气预警信息

后,第一时间告知菜农注意防范,并给出了应对措施和建议。郜士团表示,蔬菜大棚等农业设施最怕大风,对此,他们提醒菜农进行加固。对于50毫米内的雨水,园区也有信心处理,每年都会对排涝设施进行两次清理,同时完善蓄水池等。

“总体来看,对桃农影响不大”,阳山水蜜桃种植高级农艺师赵逸人告诉记者,水蜜桃坐果期刚过,正是幼果生长期,遭遇强对流天气时,桃农更多担心的是果园里积水过多,破坏果树根系。此次强对流天气也造成了部分坐果不牢的桃子落果。

惠山区农业农村局相关负责人表示,经过近几年的农业设施更新换代,如今蔬菜种植户的大棚多为装备式钢架大棚,可以抵抗恶劣天气下的大风,排水设施也可承受50毫米的降水量。他同时提醒,如果遭遇超长雨季和瞬时台风,种植户需密切关注天气变化,落实防灾减灾措施,确保农业生产安全。

天气预报—— 昨天雨量北多南少 下一场雨后天就到

昨天一早,天气舞台风云暗涌,东南风力逐渐增强,雨水也如约而至。上午雨水时停时续,雨势总体不大,但闷热感十足。下午2点半左右,一场强对流天气“突袭”,天空滚滚乌云恍如黑夜,狂风大作,刮在窗户上乒乓作响。

“这场强对流天气的‘幕后黑手’就是江淮气旋。”气象部门人士介绍,正如其名,“江淮气旋”就是出现在江淮地区的气旋,通常看到这名字要么风要么雨。“江淮气旋”在4、5、6月份最常见,也是造成无锡地区大风、暴雨和雷暴的主要天气系统之一。这个时节无锡地处雷电多发区,加上“江淮气旋”的助威,不仅雨天会多起来,而且“爆发式”的雷暴、闪电等强对流天气也会多起来。

根据气象部门监测,昨天江淮气旋进路偏北,全市雨量南少北多,其中江阴地区普遍大雨以上,局部达到暴雨量级,而宜兴雨量明显小多了。从12小时降水分布图来看,当天最大雨量出现在市区钱桥街道,累计雨量44.4毫米。近期气温回升较快,空气中的不稳定能量累积,不仅短时雨量大,多个站点出现了8-9级大风和雷电。

好在这场雨持续时间不长,最新气象资料显示,今天起天气好转,预计28日还有一次中等强度的降雨过程,大家要提前做好防范。受雨水和冷空气共同影响,未来几天最高气温回落至23℃左右,短期内气温都不会快速回升,反而是稳中有降,低于常年平均值,市民朋友们要适时调整着装,谨防受凉感冒。(蔡佳)



近日,锡山区消防救援大队走进辖区小区,结合春季火灾特点和疫情防控形势,为居民讲解家庭火灾预防以及自救逃生技能。(季云摄)

安全上路！快递小哥有了双保险

本报讯“让快递员参加工伤保险,不仅保障了他们的权益,也能减轻单位风险。疫情期间足不出户就能线上办理参保手续,真的很方便!”昨从市社保中心了解到,全省首个基层快递网点参保登记手续在无锡完成办理,中通快递坊前镇网点的20名员工成为江苏省首批单险种参加工伤保险的快递小哥。

从市社保中心了解到,目前,无锡市共有2万多名快递小哥,其中9000多人没有与快递企业建立劳动关系,整日奔波存在较大的工伤风险。如果员工不参保,一旦发生工伤或患职业病,其工伤保险待遇将全部由企业负担;而参加了工伤保险,则可以由工伤保险基金承担。因此,快递企业为员工参加工伤保险,不仅有效保障员工合法权益,也可以“用小钱避大险”,从而实现双赢。

无锡人社协同邮政管理部门积极探索,先行先试,由基层快递网点自愿申请单险种参加工伤保险。考虑到疫情防控工作要求,双方优化经办流程,开辟了“绿色通道”,通过线上高效、便捷地完成各项业务办理。

市社保中心相关负责人表示,希望更多快递企业能为员工撑起工伤保险大伞,更多像快递小哥这样的新业态劳动者被纳入工伤保险。

除了可单险种参加工伤保险,市邮政管理局在全国首推了邮政快递安全生产责任险。据了解,这份安全生产责任险保障范围包含邮政快递业收寄、运输、中转、投递四个生产环节全流程,保障场所包括各类邮件快件经营场所和处理场所,同时,邮件快件处理场所工作人员、劳务派遣人员、灵活用工人员,邮件快件营业场所工作人员、灵活用工人员均纳入人员保障。除事故理赔外,还将协助投保企业开展安全生产教育培训,安全生产评估、安全生产事故隐患排查等事故预防工作。“保费将从快递企业依法提取的安全生产费用中列支,无需快递员个人缴费,不额外增加企业负担”,邮管部门特别指出。

“有了这两项保险,快递小哥干得安心,企业也比较放心”,中通坊前网点负责人告诉记者,上保险不仅是快递小哥的诉求,对于网点经营者而言也减轻了不小的压力。(陈钰洁)

用APP日常打卡、精准定位 对非羁押人员实现“云监管”

本报讯 昨从滨湖区检察院获悉,该院与警方共同研发了“云篱”非羁押人员数字化监管云平台。首批运用平台监管的取保候审犯罪嫌疑人刘某某、李某某分别被提起公诉。

涉嫌盗窃的刘某某之前因盗窃受过刑事处罚、行政处罚,但检察机关考虑刘某某本次犯罪数额不大,而且归案后退赃退赔、认罪认罚,认为没有逮捕必要。嫌疑人李某某涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,归案后自愿认罪认罚,不过李某某在本市无固定住处,取保候审在外存在脱逃风险。为了保障后续诉讼正常进行,滨湖区检察院与公安机关达成一致,决定对两人办理取保候审的同时进行数字化监管。

刘某某、李某某分别下载注册了“云篱”非羁押人员数字化监管云平台的手机APP,每天通过APP打卡。办案机关承办人登录APP平台查看两人定期打

卡的情况,对他们的日常动态实行云监管。案件移送审查起诉后,滨湖区检察院启用轻微刑事案件快速办理机制,对他们分别提起了公诉。

滨湖区检察院第一检察部负责人郭晓杰介绍,“云篱”APP上包括日常打卡、视频、声纹点名、外出报备、移动监管、告警管理、赋分评价、程序告知等多种功能。APP可以对非羁押人员的行踪进行精准定位,而且运用人脸识别、随机视频和身纹抽查等方式,防止非羁押人员脱管或者找旁人代打卡的风险。通过搭载电子围栏、重点区域设置、轨迹查询分析等技术,APP实现对非羁押人员的云监管,并将非羁押人员打卡、违规越界、传唤是否及时到案等情况实行积分动态管理。

据了解,“云篱”非羁押人员数字化监管云平台自本月运行以来,已有效监管非羁押人员52人,无一人脱管失控。(念楼)